
De nationale monitor risicomanagement mkb geeft  
inzicht in de risico’s die ondernemers zien, en de verwachte 

impact en maatregelen die zij nemen. Conclusie van  
de Universiteit Twente: er is groei nodig op risicobewustzijn 

en risicomanagement in het mkb.

1. Arbeidsmarkt schaarste

2. �Cybercrime en  
cyberonveiligheid

3. �Onverwachte kosten- 
stijgingen van grond
stoffen en personeel 

4. �Veranderende  
wet- en regelgeving

5. Geo-economisch risico 

 Top 5 belangrijkste risico’s volgens mkb’ers

Wie heeft een bedrijfscontinuïteitsplan?

Wie is verantwoordelijk voor risicomanagement

Respondenten per provincie

Aanbevelingen

Belang van risico’s:    Zeer belangrijk          Belangrijk          Overig 

De meeste mkb-bedrijven hebben géén plan en een kwart weet het niet. 
De meeste mkb-bedrijven die wel een plan hebben, updaten dit jaarlijks.

Het onderzoek is uitgevoerd door Universiteit Twente in opdracht van Avéro Achmea. Deze vragenlijst is in september 2024 uitgezet in een panel van bedrijven, 
bestaande uit bedrijven in de private sector met een omvang van 6-250 medewerkers. De resultaten zijn gebaseerd op 754 respondenten in 12 branches.

Op basis van de belangrijkste bevindingen kunnen we enkele aanbevelingen doen.

Grootste impact op

Personele beschikbaarheid

Bedrijfscontinuïteit

Winstgevendheid

Bedrijfscontinuïteit

Winstgevendheid

1 

Risicomanagement moet  
versterkt worden in het mkb.  

De groep die geen maatregelen neemt, 
loopt onnodig hoge risico’s.

2 
Advies over risicomanagement 
binnen het mkb is noodzakelijk.
Vooral op het gebied van cyber, 

arbeidsmarkt, inflatie en grondstoffen.
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Risico’s of impact verkleinen of wegnemen  versus  Verzekeren 

De spreiding van respondenten volgt die van de bevolking. Hierbij zijn geen significante 
verschillen te zien in hoe de verschillende risico’s regionaal worden ingeschat.

Omgang met de risico’s

Preventie wordt vaker genoemd als maatregel dan verzekeren.

Aantal respondenten per provincie
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Belangrijkste resultaten

https://www.averoachmea.nl/-/media/files/adviseur/risicomanagement/onderzoeksrapport-nationale-monitor-risicomanagement-mkb-2025.pdf

